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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον Υπουργό Εσωτερικών 
 

Θέμα: Μη χορήγηση της αποζημίωσης του γάλακτος στους Τ.Ε. Παιδαγωγούς και στους 

Μηχανικούς στο Δήμο Αμαρουσίου. 

 

Πριν προλάβει να εφαρμοστεί ο νόμος 5143/2024 αρ. 15 που μετατρέπει το είδος του 

γάλακτος σε χρήμα, η Δημοτική Αρχή του Δήμου Αμαρουσίου αρνείται να προχωρήσει στην 

πληρωμή της συγκεκριμένης αποζημίωσης για τους εργαζόμενους Τ.Ε. Παιδαγωγούς που 

η ειδικότητα τους μετατράπηκε σε Π.Ε. Παιδαγωγούς Πρώιμης Παιδικής Ηλικίας και στους 

Π.Ε. Μηχανικούς που κάνουν επιβλέψεις έργων για το έτος 2025. 

Οι δικαιολογίες που χρησιμοποιεί η Δημοτική Αρχή του Δήμου Αμαρουσίου είναι ότι οι 

συγκεκριμένες ειδικότητες δεν πρέπει να λάβουν τη συγκεκριμένη αποζημίωση για τους 

εξής λόγους: Πρώτον, θα έπρεπε να γνωματεύσει ο Τεχνικός Ασφαλείας για το αν το 

δικαιούνται λόγω της αλλαγής της ονομασίας τους από Τ.Ε. Παιδαγωγών σε Π.Ε. 

Παιδαγωγούς Πρώιμης Παιδικής Ηλικίας. Δεύτερον, ισχυρίζεται ότι για να πάρει κάποιος 

εργαζόμενος την αποζημίωση θα πρέπει πρώτα να του έχουν χορηγηθεί τα Μέσα Ατομικής 

Προστασίας (ΜΑΠ). Επίσης επικαλείται ότι για το 2026 δεν υπάρχει ακόμα εγκεκριμένος 

προϋπολογισμός και άρα δεν μπορούν να χορηγήσουν την συγκεκριμένη αποζημίωση. 

Πρόκειται για δικαιολογίες, που επιχειρούν να καλύψουν παράνομες πρακτικές της 

δημοτικής Αρχής σε βάρος της ασφάλειας και της υγείας εργαζομένων και δεν ευσταθούν. 

Αυτό που ισχύει, με βάση την ΚΥΑ 43726/2019 κεφ. ΙΙΙ «Παροχή γάλακτος», είναι ότι στους 

εργαζόμενους, στους οποίους πρέπει να παρέχονται Μ.Α.Π., τους παρέχεται και 1lt 

φρέσκο γάλα. Επίσης ένα στοιχείο που θα πρέπει να εξεταστεί είναι γιατί, παράνομα, δεν 

τους έχουν αποδοθεί τα Μέσα Ατομικής Προστασίας για το 2025. 

Σημειώνουμε ότι αυτές οι ειδικότητες μέχρι και τον Απρίλη του 2025 λάμβαναν κανονικά 

το 1lt του γάλακτος. Η αμφισβήτηση ξεκίνησε από την ώρα που αυτή η παροχή 

μετατράπηκε σε χρήμα με το άρθ.15, παρ.1 του Ν.5143/2024 και αφορούσε σε αυτούς «οι 

οποίοι είναι δικαιούχοι ενός (1) λίτρου γάλακτος σε ημερήσια βάση, σύμφωνα με την περ. 

ΙΙΙ. της υπ’ αρ. 43726/8.6.2019» ΚΥΑ. 

Κατά τη συζήτηση του συγκεκριμένου νόμου το ΚΚΕ είχε καταψηφίσει, μεταξύ άλλων, 

και τη συγκεκριμένη μετατροπή, τόσο γιατί είμαστε αντίθετοι στο να μετατρέπεται σε χρήμα 

μία παροχή για την υγεία των εργαζομένων όσο και γιατί απώτερος στόχος ήταν να 

φαλκιδεύσει την παροχή αυτή, όπως είχε γίνει και στο παρελθόν. 

Παίρνοντας υπόψη ότι παρόμοιες πρακτικές εφαρμόζονται και από άλλες δημοτικές 

Αρχές σε βάρος εργαζομένων. 
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ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, ποια μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση ώστε και στις 

συγκεκριμένες ειδικότητες να καταβάλλεται κανονικά η συγκεκριμένη αποζημίωση αλλά και 

να λάβουν τα απαραίτητα Μέσα Ατομικής Προστασίας για το 2025, που παράνομα δεν 

τους έχουν αποδοθεί στο πλαίσιο μιας συνολικότερης υποχρέωσής της για ουσιαστική 

βελτίωση των όρων υγιεινής και ασφάλειας των εργαζομένων στους δήμους. 

    Οι Βουλευτές 

Κτενά Αφροδίτη 

Κατσώτης Χρήστος 

Αμπατιέλος Νίκος 

Γκιόκας Γιάννης 

Δάγκα Βιβή 

Διγενή Σεμίνα 

Κανέλλη Λιάνα 

Μανωλάκου Διαμάντω 

Τσοκάνης Χρήστος 




